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Ciggi liczbowe

Oblicz trzy pierwsze wyrazy ciggéw:

a) a,=2n-1
3n-1
b) an =07

¢ a,=(—1)"-n?

Ktore z wyrazéw ciggu (a,,) sg rowne zeru, jesli:

6n—2
a) an = T
n?-3n—4
b) an =0
) a,=m-3)n+2)(n?>-16)?
. . . T . . n?+11n+8
Ktére wyrazy ciggu (a,,) sa réwne 17, jesli ciag (a,,) jest wyrazony wzorem: a,, = T?

Ktore z wyrazéw ciggu (a,,) sa dodatnie, jesli:
a) a, =4n+15

n—4
b) a, = m
c) a, =n?6n+7
Ktére z wyrazéw ciggu (a,,) sg ujemne, jesli:
a) a, =n?-25
9-n
b) a, = T
c) a, =n?8n+7
Zbadaj monotonicznos¢ ciggéw:
a) a,=5n—4
b) a,=7-3n
q. =3
o n+sq
Znajdz pietnasty wyraz ciggu arytmetycznego, jedli a; = 4 i r=3.

c)

Znajdz pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego, jesli a,5=43 i r=2.

Wyznacz réznice ciggu arytmetycznego, jeslia; = 7 i a,9=133.

Znajdz wzdr ciggu arytmetycznego (a,), jesliag = 21iaq, = 57.

Miedzy liczby 5 i 23 wstaw pieé takich, aby wraz z danymi tworzyty cigg arytmetyczny.
Suma czwartego i siddmego wyrazu ciggu arytmetycznego wynosi 86, a suma drugiego i
trzynastego wynosi 22. Znajdz wyraz pierwszy tego ciggu oraz jego réznice.

Oblicz dtugosci bokow tréjkata prostokatnego, wiedzac, ze tworzg one cigg arytmetyczny o
réznicy 1.

Dla jakich wartosci x cigg ( x-2,x,2x-3) jest arytmetyczny?

Dla jakich wartosci x cigg (x? + 1,5x — 2,2x? + x + 1) jest arytmetyczny?

Oblicz sume wszystkich liczb naturalnych, parzystych, nie wiekszych niz 280.

Wyznacz pierwszy wyraz ciggu geometrycznego, jesli a; = 125 g=5.

Wyznacz iloraz ciggu geometrycznego, jesli a;y = —512ia; = —1.

Dla jakich wartosci x cigg (4,x,9) jest geometryczny?

Dla jakich wartosci x cigg (x-3,x+1,4x-20) jest geometryczny?

Trzy liczby a,b,1 tworzg cigg arytmetyczny, a liczby 1,a,b tworzg cigg geometryczny. Znajdz
wartosciaib.
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23.

24,
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26.

27.

28.

29.

Trzy liczby tworzace cigg arytmetyczny dajg w sumie 39. Jesli od pierwszej i trzeciej odjac 3, a
od drugiej odjac¢ 5, to otrzymamy cigg geometryczny. Znajdz liczby tworzace ciag
arytmetyczny.

Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 3, czwarty wyraz tego ciggu jest réwny 15.
Oblicz sume szesciu poczgtkowych wyrazéw tego ciggu.

Liczby 3x-4,8,2 w podanej kolejnosci sg pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
geometrycznego. Wtedy

A) X=6 B) x=0 C) x=-6 D) x=12

Liczby 7,a,49 w podanej kolejnosci tworzg cigg arytmetyczny. Wtedy a jest rowne

A) 14 B) 21 C) 28 D) 42

Ciag (a,) jest arytmetyczny oraz a; = 10i a, = 14. Pierwszy wyraz tego ciggu jest réwny
A) -2 B) 2 C)6 D) 12

Suma 9+13+17+...+81 kolejnych wyrazéw ciggu arytmetycznego jest rowna

A) 859 B) 851 C) 855 D) 1710

Dany jest ciag (a,,) okreslony wzorem a,, = (—Z)n . Wéwczas

A) az=; B) a; = — Clas=> D)as = —=

W ciggu geometrycznym (a,) dane s3: a; = 36ia, = 18. Wtedy
A) a,=-18 B) a,=0 C)ay, =45 D) a,
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